

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 281 (19462)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
2
ДЕКАБРЯ
2008г.

Восход солнца 8.35
Заход солнца 16.01
Долгота дня 7.26



ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

На заседании городского Совета народных депутатов были внесены изменения в ряд ранее принятых решений и программ.

В связи с дополнительным финансированием и выделением приоритетов внесены изменения в решение о бюджете города на 2008 год и на плановый период 2009–2010 годов, программы капитального строительства и капремонта, подготовки объектов ЖКХ к работе в зимний период, социальной поддержки населения города, детей и молодежи, безопасности дорожного движения. Внесены также изменения в план при-

ватизации объектов муниципальной собственности на 2008 год, решено направить предложения о передаче части помещений в федеральную собственность и принять муниципалитетом одно из ведомственных общежитий. Кроме того, депутаты утвердили муниципальную целевую программу обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры города на 2009–2011 годы.

ДЛЯ ЗИМНЕГО ОТДЫХА

В городе начали работать все спортивные сооружения для зимних видов спорта.

Залит лед на стадионе «Шахтер», работает лыжно-спортивный комплекс в Лесном городке, а теперь возможность проводить тренировки получили любители хоккея. Ледовая площадка подросткового клуба «Надежда» приняла первых хоккеистов. Здесь состоялись турниры по хоккею с шайбой среди взрослых и детских команд.

Клуб «Надежда» считается одним из самых посещаемых, как среди детей,

так и взрослых любителей здорового образа жизни. В зимнее время здесь распланирована чуть ли не каждая минута: тренировки, соревнования, выделено время и для желающих просто покататься на коньках. Работа по прокату спортивного оборудования ведется до позднего вечера. А скоро рядом с ледовой площадкой вырастет огромная горка. Так что и совсем маленькие жители города найдут себе занятие.

НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

В рамках муниципальной программы администрация города выделила более 400 тысяч рублей на капитальный ремонт и приобретение нового оборудования для класса ОБЖ школы №38.

В кабинете появились современные пластиковые окна, новая мебель, компьютерная техника и современные наглядные пособия. До недавнего времени в городе был только один класс ОБЖ, оснащенный на таком высоком уровне, в школе № 1.

Школа № 38 выбрана не случайно, здесь на протяжении многих лет большое внимание уделяется патриотическому воспитанию школьников. В новом классе ребята будут не

только изучать принципы безопасности жизнедеятельности, но и постигать основы военной подготовки. Кабинет ОБЖ соответствует всем современным требованиям. Школьники на практике изучают, как работают приборы для измерения радиации, учатся правильно надевать костюм химической защиты. Особая гордость – новый макет для отработки навыков оказания первой медицинской помощи.

ИНОСТРАНЦЫ-НЕЛЕГАЛЫ

Отдел УФМС совместно с сотрудниками УВД принимал участие в операции «Незаконный мигрант». В ходе операции проводилась работа по выявлению иностранных граждан и лиц без гражданства, незаконно находящихся на территории города, фактов незаконного привлечения к трудовой деятельности иностранных работников.

Было проверено 48 работодателей, использующих труд иностранных работников в торговле, строительстве, а также места компактного проживания граждан. При проверке строительного объекта – жилого дома в третьем микрорайоне были выявлены 23 гражданина Китая, осуществляющие трудовую деятельность без

постановки на миграционный учет в Ленинске-Кузнецком.

За период проведения операции составлен 71 административный протокол за нарушение миграционного законодательства. Взыскано административных штрафов на сумму 26 тысяч рублей.

Служба новостей.

В 2009 году в Кемеровской области будут сохранены все действующие выплаты и льготы, а также будут введены новые дополнительные меры социальной поддержки кузбассовцев.

Об этом говорится в бюджетном послании губернатора А.Г. Тулеева, с которым он выступил на сессии Совета народных депутатов Кемеровской области.

Актуально!

С 1 января 2009 года в 2 раза увеличится минимальный размер кузбасской пенсии – со 150 до 300 рублей. Такую прибавку получат 125 тысяч кузбассовцев. На эти цели из областного бюджета будет дополнительно выделено 195 млн. рублей.

С 1 января увеличится также в 2 раза размер кузбасской пенсии для участников боевых действий в Афганистане, на Северном Кавказе и других «горячих» точках, которые стали инвалидами I и II групп вследствие военной травмы. Они будут получать по 2 тысячи рублей ежемесячно (ранее получали по 1 тыс. рублей). Вырастет кузбасская пенсия и для семей наших земляков, погибших при исполнении воинской или муниципальной службы, – с 2 до 3 тысяч рублей в месяц.

На 42 % увеличатся с 1 января ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) и для региональных льгот-

ГАРАНТИИ ПОДДЕРЖКИ

ников, то есть ветераны труда теперь будут получать 352 рубля, труженики тыла – 528 рублей, реабилитированные – 616 рублей.

С 1 января инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, которые проживают в приватизированных квартирах (в частном жилищном фонде), дополнительно к 50-процентной скидке на коммунальные услуги (вода, тепло, электроэнергия), которую они уже получают, будет предоставляться еще и скидка в размере 50 % на оплату жилья (жилого помещения). Эта льгота коснется 166 тыс. человек.

Увеличится с 1 января ежемесячное пособие на ребенка – до 190 рублей.

Кроме того, губернатор А.Г. Тулеев сообщил в бюджетном послании о новых налоговых льготах, направленных на поддержку предприятий реального сектора экономики Кузбасса. В частности, будет оказана поддержка тем отраслям, которые по цепочке тянут за собой работу других, смежных отраслей. В первую очередь это строительство, производство стройматериалов, машиностроение, пищевая, перерабатывающая и легкая промышленность, деревообработка, сельское и лесное хозяйство. Для них будет снижена региональная ставка налога на прибыль на 4 %. А для малых предприятий, работающих в этих же сферах, с 1 января 2009 года будет уменьшена в 3 раза ставка налога по упрощенной системе налогообложения.

Предприятия, которые вкладывают инвестиции в новые, конкурентоспособные технологии, будут полностью освобождены от налога на имущество, а также получат право на налоговый кредит по региональным льготам. Прежде всего это углехимия, подземная газификация, наукоёмкие отрасли. Такие же формы поддержки получат и те предприятия, которые работают в кузбасском технопарке.

Н. ВЕРЕСК.

Шахтерские горизонты

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ ГОРНЯКА

На днях исполнилось 95 лет старейшему работнику шахты «Комсомолец» Зинуру Фаляхову. Горняку-ветерану передали поздравления главы города В.К. Ермакова, руководства шахты, ОАО «СУЭК-Кузбасс» и городского совета ветеранов.

Сначала Зинур несколько лет трудился на шахте имени 7 Ноября, а в 1936 году перешел на «Комсомолец». Ему доверяли самую трудную и ответственную работу. В годы Великой Отечественной войны, когда многие горняки предприятия были призваны на фронт защищать Родину от фашистов, Зинур Фаляхов трудился мастером взрывником. Потом, в течение многих лет, был посадчиком кровли.

О людях этой профессии в газетах в то время практически не писали, ведь рекорды обычно измеряются количеством добытого угля или пройденными метрами горных выработок. Но люди этой профессии по праву заслужили почет и уважение. Из общей массы горняков выделить посадчиков можно было по топору в руках, с топорцем в один метр. Длительное время посадка проводилась с помощью топора, других средств механизации не было. Не каждому шахтеру хватало силы воли, чтобы пойти в посадчики. По правилам безопасности первичная посадка лав производилась под руководством не ниже за-

местителя главного инженера. Конечно, не обошлось и без жертв. Зинур Фаляхов не изменил своей профессии до ухода на пенсию. А в общей сложности он отработал на шахте 38 лет. За свой безупречный труд имеет государственные награды, отмечен медалью «За трудовую доблесть».

Бывшего горняка пришли поздравить председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак и председатель шахтовой первичной ветеранской организации П.В. Чернышев. Они вручили Зинуру Фаляхову приветственную открытку и подарок от имени главы города В.К. Ермакова, а также Благодарственное письмо городского совета ветеранов за большой вклад в развитие города и Кузбасса. А материальную помощь ветерану от руководства шахты и ОАО «СУЭК-Кузбасс» перечислили на личный счёт в Сбербанке. Растроганный горняк поблагодарил гостей за оказанное внимание и пожелал, в свою очередь, всем здоровья, долгих лет жизни, мира и согласия в семьях.

А. ГОРОШКО.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 24 по 28 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования – 1573 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 1078, на питание – 400, на расходы по текущему содержанию учреждений – 89, на подготовку и проведение Дня инвалидов – 6);

управлению здравоохранения – 551,1 (на зарплату – 30, на питание – 70, на медикаменты – 100, на ГСМ – 300, на расходы по текущему содержанию учреждений – 51,1);

управлению культуры – 48 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 35, на подготовку и проведение Дня инвалидов – 13);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 764 (на зарплату – 740, на спортмероприятия – 20, на расходы – 4);

УСЗН – 92,7 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения» на проведение Дня инвалидов – 67,7, на материальную помощь – 25);

УВД – 700 (на зарплату – 500, на ГСМ – 200);

ТУ пос. Никитинского – 149,5 (на зарплату – 125, на питание – 17,5, на расходы – 7);

КУМИ – 1198,7 (на зарплату – 275, на расходы по содержанию муниципального имущества – 320, на проведение мероприятий по благоустройству города – 200, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 91,7, на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги банного хозяйства, – 12, на реализацию городской целевой программы «Капитальное строительство и капремонт в г. Ленинске-Кузнецком» – 300);

администрации города – 44,9 (софинансирование по программе «Чистая вода»).

С. ПАВЛОВА.
Начальник
финансового управления.

ИНФОРМИРУЕТ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

НА РЫНКЕ ТРУДА

За 10 месяцев 2008 года в службу занятости Кемеровской области обратилось 346 тыс. граждан (на 16% меньше, чем за аналогичный период прошлого года). При этом общая численность безработных составила 98,6 тыс. человек (на 7% меньше), а уровень безработицы за этот же период снизился до 1,6% трудоспособного населения.

За период с 22 октября по 11 ноября признаны безработными 3,8 тыс. граждан, это в 1,5 раза меньше чем за соответствующий период прошлого года. Почти половина (48%) из них уволены с предприятий по собственному желанию, 7% - в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников.



На рынке труда области впервые за несколько лет наблюдается ситуация, когда количество вакансий значительно превышает численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости. За девять месяцев 2008 года служба занятости располагала сведениями о 178,7 тыс. вакансий, что на 22,8 тыс. больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Основной спрос на рынке труда формируется в строительстве, угледобыче, автотранспорте. Наиболее востребованны каменщики, штукатуры, облицовщики, плиточники, бетонщики, арматурщики, электрогазосварщики, монтажники, машинисты кранов, бульдозеристы, экскаваторщики. Около полутора тысяч вакансий в промышленности, где требуются токари, электромонтеры, столяры, швеи.

Сфера торговли и общественного питания ждет продавцов, поваров, пекарей, кухонных рабочих, официантов. Среди руководителей спрос на прорабов, мастеров участков, главных инженеров, начальников отделов, главных бухгалтеров. Из специалистов остро недостает инженеров по проектно-сметной работе, врачей, программистов.

Представление о складывающемся рынке труда и характере предложений дает анализ банка вакансий центра занятости населения города Кемерово. Здесь из 17,5 тысячи заявленных работодателями вакансий 15,5 тысячи ждут соискателей рабочих профессий 460 наименований.

Работодатели области регулярно представляют в центры занятости населения информацию о наличии свободных рабочих мест, а также предложения по их укрупнительному комплектованию через организацию вахтового метода работы, общественных и других временных работ.

При содействии специалистов службы занятости создаются условия для профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников. Мониторинг спроса и предложения рабочей силы на рынке труда позволяет определить наиболее востребованные профессии и целенаправленно обучать клиентов службы занятости для последующего трудоустройства. Например, в текущем году центр занятости населения г. Ленинска-Кузнецкого организовал обучение для 358 безработных граждан. Из них 25 человек завершили обучение по профессии горнорабочий подземный, 45 человек по профессии водитель, 8 человек по профессии машинист бульдозера. Большая часть безработных граждан направлена на обучение по гарантийному письму от работодателя. Такая форма сотрудничества имеет хорошие результаты, так как завершившие обучение граждане трудоустраиваются на конкретное предприятие.

По прогнозам специалистов департамента труда и занятости населения Кемеровской области до конца года ситуация на рынке труда не претерпит резких сдвигов. В настоящее время рынок труда пополняется работниками, оставляющими место работы по собственному желанию. Резкого роста безработных за счет уволенных в результате сокращения или ликвидации предприятий в ноябре-декабре не предполагается.

А. ДУЛЬЦЕВ.
Директор центра занятости населения.

ИНФОРМИРУЕМ о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.

С июля 2007 года вступил в силу Административный регламент, позволяющий более качественно оказывать услуги по организации временного трудоустройства подросткам в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработным гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, безработным гражданам в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.

Получателями государственной услуги являются:

- несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет;
 - безработные граждане, испытывающие трудности в поиске работы;
 - инвалиды;
 - лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
 - несовершеннолетние граждане в возрасте от 16 до 18 лет;
 - граждане предпенсионного возраста (за два года до наступления возраста, дающего право выхода на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую трудовую пенсию по страсти);
 - беженцы и вынужденные переселенцы;
 - уволенные с военной службы и члены их семей;
 - одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;
 - подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф;
 - граждане в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые.
- Для получения государственной услуги по организации временного

трудоустройства несовершеннолетним гражданам от 14 до 18 лет необходимо представить следующие документы:

- заявление-анкета о предоставлении государственной услуги;
- или согласие с предложением о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства;
- паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий - для граждан Российской Федерации;

УСТРОИТЬСЯ ВРЕМЕННО

- документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина - для иностранных граждан;
- индивидуальная программа реабилитации инвалида, выдаваемая в установленном порядке, - для граждан, относящихся к категории инвалидов.

Документами, необходимыми для получения безработными гражданами государственной услуги, являются:

- заявление-анкета
- согласие с предложением о предоставлении государственной услуги - паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий - для граждан Российской Федерации;
- документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина, - для иностранных граждан;
- документы, удостоверяющие личность лица без гражданства, - для лиц без гражданства.
- трудовая книжка или документ, ее заменяющий, - кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших);
- документ об образовании - для граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности);
- индивидуальная программа реабилитации инвалида, выдаваемая в установленном порядке, - для граждан, относящихся к категории инвалидов.
- приказ центра занятости населения о

признании гражданина в установленном порядке безработным.

Государственная услуга по организации временного трудоустройства предоставляется при условии:

- личного обращения гражданина в службу занятости;
- заполнения заявления-анкеты о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства или предложения работниками центра занятости населения о предоставлении государственной услуги.

Специалисты службы занятости при наличии перечисленных документов оказывают государственную услугу по организации временного трудоустройства, как обратившимся несовершеннолетним гражданам от 14 до 18 лет, так и гражданам, признанным безработными в установленном порядке, испытывающим трудности в поиске работы.

Государственная услуга по организации временного трудоустройства предоставляется бесплатно. В период временного трудоустройства оказывается материальная поддержка.

Получатели государственной услуги имеют право на неоднократное обращение за оказанием государственной услуги по временной занятости.

С начала текущего года за оказанием государственной услуги с целью трудоустройства на временную работу в свободное от учебы время обратилось 1254 подростка.

161 безработному, испытывающему трудности в поиске работы, специалистами службы занятости выданы предложения по организации временного трудоустройства, в том числе: несовершеннолетним в возрасте от 16 до 18 лет - 4, инвалидам - 29, безработным предпенсионного возраста - 14, одиноким и многодетным родителям - 75, выпускникам образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования от 18 до 20 лет, ищущим работу впервые, - 29, освобожденным из учреждений, исполняющим наказание в виде лишения свободы - 10.

На выплату материальной поддержки на текущий момент израсходовано средств из областного бюджета более одного миллиона (1 465 754 руб.), в том числе на организацию временной занятости безработным, испытывающим трудности в поиске работы 589 965 рублей, несовершеннолетним в возрасте от 14 до 18 лет - 875 789 рублей.

ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

В случае принятия решения о ликвидации организации, сокращении численности или штата работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками работодатель обязан в соответствии с Законом РФ «О занятости населения» от 19.04.2001 № 1032-1 в письменной форме (образец бланка прилагается) сообщить об этом в органы службы занятости не позднее, чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий, и указать должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению

работников, - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий.

Непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, а равно представление в государственный орган (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, за исключением случаев, предусмотренных статьями 19.7.1, 19.7.2, 19.8, 19.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от

ста до трехсот рублей; на должностных лиц - от трехсот до пятисот рублей; на юридических лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Работодатели обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости:

- сведения о применении в отношении данной организации процедур о несостоятельности (банкротстве), а также информацию, необходимую для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов;
- информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

За справками обращаться: центр занятости населения, каб. № 17, тел. 3-63-70.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ВЫСВОБОЖДАЕМЫХ РАБОТНИКАХ

Наименование предприятия:
Юридический адрес:
Телефон, факс:
Форма собственности:
Отрасль:
Причина высвобождения:

Среднесписочная численность занятых на предприятии:
Численность работников, подлежащих высвобождению:
Дата уведомления о начале высвобождения:
Дата начала высвобождения:
Дата окончания высвобождения:

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Образование	Профессия/специальность	Квалификация	Занимаемая должность	Домашний адрес	Средняя заработная плата	Примечание

Руководитель _____ (Ф.И.О.) _____ подпись
Начальник отдела кадров _____ (Ф.И.О.) _____ подпись
Печать _____

образец

Дата предоставления списка

НЕДАВНО юбилейный день рождения отпраздновала замеситель председателя городского совета ветеранов Ирина Ивановна Будяковская. Было в её адрес много поздравлений и добрых пожеланий от родных и близких, от коллег по совету ветеранов.

СЕКРЕТ МОЛОДОСТИ

И, что характерно, очень многие отмечали в приветственных словах, что юбилярша для своего возраста выглядит просто замечательно: по-молодому живая и энергичная, по-прежнему красивая, с яркими карими глазницами и светлой улыбкой. А главное, она влюблена в жизнь, в близких ей людей, в окружающий её мир, никогда ни на что не жалуетесь и не сетует.

А между тем Ирина Ивановна — мать троих детей, бабушка семерых внуков, у неё трое правнуков.

Родилась и выросла Ирина Кучинская (это её девичья фамилия) далеко-далеко от Кузбасса — во Вроцлаве. Она и слыхом не слыхивала о том, что есть на земле такое место, как Ленинск-Кузнецкий. Наверное, никогда бы о нём и не узнала, если бы не встретилась на её жизненном пути Лаврентий Трофимович Будяковский. Он во Вроцлаве проходил военную службу. Очень приглянулась ему молоденькая черноволосая девушка с косой до пояса, с распахнутыми навстречу блестящими тёмными глазами. А было Ирине в ту пору всего 16 лет. Когда Лаврентий пришёл к её родителям просить руку и сердца их дочери, она расплакалась и убежала. И отец с матерью поначалу были против того, чтобы их дочка уехала с 26-летним военным в далёкую, неведомую Сибирь.

Но Лаврентий Трофимович оказался настоящим мужчиной. Он убедил и Ирину, и её родителей, что его будущая жена обязательно будет учиться, получит высшее образование. А в семье Кучинских было семеро детей, какие уж тут институты... Так и переехала она с наречённым мужем в Ленинск-Кузнецкий. Поначалу обвенчались в церкви, потом, получив разрешение в исполкоме городского Совета народных депутатов (невеста-то ещё не достигла брачного возраста), зарегистрировались.

Тяжко поначалу пришлось Ирине на новом месте. Очень тосковала и плакала по дому, по родным, но постепенно жизнь брала своё. Ирина поступила в вечернюю школу. Курс за десятый класс проходила дважды: сначала вольнослушателем (она совсем плохо знала русский язык — письмен-

ный). Второй год училась на общих основаниях. Когда сдала первый экзамен на аттестат зрелости, родилась дочь Людочка. Остальные задания по экзаменам одноклассники приносили в роддом, потом (после выписки) — домой. А потом пошла

Людмила Лаврентьевна — младшие дети Ирины Ивановны и Лаврентия Трофимовича. Они закончили Кемеровский государственный технический университет. По праву гордится И.И. Будяковская и внуками своими. Дочь Сергея Лаврентьевича Яна заканчивает экономический факультет Кемеровского технического университета. Иринка (дочь Людмилы Лаврентьевны) учится на 4-м курсе Томского архитектурно-строительного института. Также, как и её ба-

бушка, занимается спортом, завоевывала призовые места в соревнованиях по лыжам, а сейчас она играет в сборной футбольной студенческой команде города Томска, получает повышенную стипендию. Внук Иван закончил военную академию, работал в Улан-Удэ, довелось побывать и в Чечне. Недавно женился. Поздравляя Ивана и его избранницу Лилю, Ирина Ивановна пожаловалась им таких же замечательных детей и внуков, каких вырастили они с мужем.

Год семьи

С Лаврентием Трофимовичем они не дожили всего один год до золотой свадьбы. Недавно он ушёл из жизни. Ирина Ивановна в разговоре подчеркнула, что вырастить детей работящими, целеустремлёнными и грамотными помог и пример отца. Лаврентий Трофимович был хорошим мужем, прекрасным работником, учил и своих детей достигать поставленной цели.

Он всю жизнь проработал в шахтоуправлении «Кольчугинское». Последнее время здесь, перед выходом на пенсию, работала в должности заместителя директора по коммерции и Ирина Ивановна. Хорошая была семейная пара — дружная и красивая. Они даже пели дуэтом со сцены Центрального Дворца культуры.

Спросила как-то у Ирины Ивановны, как ей удалось сохранить в столь зрелом возрасте молодость и красоту. Поначалу она отмахнулась. Глухости, дескать. Но потом, посерьёзнев, сказала: «Я до сих пор занимаюсь спортом, бегаю, делаю зарядку. Со всем не ем сахар. На сладкое — только мёд. И стараюсь не сидеть без дела, сложа руки». Впрочем, без дела сидеть ей просто некогда. Отработав 40 лет на производстве, она не смогла быть просто пенсионеркой. Пришла в совет ветеранов, где работает уже пятый год. И, как говорится, дай ей Бог быть и дальше в добром здравии и приносить пользу людям.

Получили высшее образование Сергей Лаврентьевич и Ольга Лав-

рентьевна — младшие дети Ирины Ивановны и Лаврентия Трофимовича. Они закончили Кемеровский государственный технический университет. По праву гордится И.И. Будяковская и внуками своими. Дочь Сергея Лаврентьевича Яна заканчивает экономический факультет Кемеровского технического университета. Иринка (дочь Людмилы Лаврентьевны) учится на 4-м курсе Томского архитектурно-строительного института. Также, как и её ба-

бушка, занимается спортом, завоевывала призовые места в соревнованиях по лыжам, а сейчас она играет в сборной футбольной студенческой команде города Томска, получает повышенную стипендию. Внук Иван закончил военную академию, работал в Улан-Удэ, довелось побывать и в Чечне. Недавно женился. Поздравляя Ивана и его избранницу Лилю, Ирина Ивановна пожаловалась им таких же замечательных детей и внуков, каких вырастили они с мужем.

С Лаврентием Трофимовичем они не дожили всего один год до золотой свадьбы. Недавно он ушёл из жизни. Ирина Ивановна в разговоре подчеркнула, что вырастить детей работящими, целеустремлёнными и грамотными помог и пример отца. Лаврентий Трофимович был хорошим мужем, прекрасным работником, учил и своих детей достигать поставленной цели.

Он всю жизнь проработал в шахтоуправлении «Кольчугинское». Последнее время здесь, перед выходом на пенсию, работала в должности заместителя директора по коммерции и Ирина Ивановна. Хорошая была семейная пара — дружная и красивая. Они даже пели дуэтом со сцены Центрального Дворца культуры.

Спросила как-то у Ирины Ивановны, как ей удалось сохранить в столь зрелом возрасте молодость и красоту. Поначалу она отмахнулась. Глухости, дескать. Но потом, посерьёзнев, сказала: «Я до сих пор занимаюсь спортом, бегаю, делаю зарядку. Со всем не ем сахар. На сладкое — только мёд. И стараюсь не сидеть без дела, сложа руки».

Впрочем, без дела сидеть ей просто некогда. Отработав 40 лет на производстве, она не смогла быть просто пенсионеркой. Пришла в совет ветеранов, где работает уже пятый год. И, как говорится, дай ей Бог быть и дальше в добром здравии и приносить пользу людям.

А. КОЛЧИНА.

ПРОВЕРКА ПРИЗЫВА

Прокуратурой города проведена проверка исполнения должностными лицами органов местного самоуправления, призывной комиссией военного комиссариата законодательства об организации подготовки и весеннего призыва граждан на военную службу.

В ходе проверки установлено, что в соответствии со статьей 26 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» утверждены составы призывных комиссий городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. Кроме того, данным постановлением утвержден резервный состав призывной комиссии. Утвержден график проведения заседаний призывной комиссии.

Кроме того, проверкой установлено, что постановлением администрации Ленинска-Кузнецкого от 20.03.2008 № 379 пунктом 9 предусмотрено, что в случае нарушения Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» и

за невыполнение вышеуказанного постановления лиц должностных лиц привлекать к административной ответственности.

Данный пункт распоряжения является незаконным и необоснованным, противоречащим данному законо-

Человек и закон

дательству и подлежащим отмене, так как глава муниципального образования не обладает полномочиями по привлечению к административной ответственности руководителей предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, учебных заведений. Незаконный пункт постановления был отменен.

На основании решений призывной комиссии при-

звано на военную службу 96 человек, были освобождены от призыва по состоянию здоровья 389 человек. Все решения призывной комиссии об освобождении каждого призванного занесены в книгу протоколов заседания, которые подписаны всеми членами комиссии. Проверка личных дел призванных, которым была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу, а также призванных, освобожденных от призыва по состоянию здоровья, показала, что все решения вынесены призывной комиссией на основании документов и в порядке законодательства.

В ходе проведения проверки фактов незаконного призыва граждан на военную службу, имеющих право на отсрочку, установлено не было.

Е. РЫЖКОВ.
Прокурор города.

В НАШЕЙ школе на протяжении многих лет существует и развивается КВН-овское движение, и многим творческим личностям удалось раскрыть свой потенциал. Костяк команды, руководит которой Олеся Сергеевна Сорокина, составляют учащиеся восьмых-десятих классов. Это активные и не унывающие ребята, многим из которых не раз приходилось отстаивать честь школы на различных играх, занимая призовые места. В конце октября школьная команда «Метод тыка» выступала на сцене ЦДК, где в ожесточенной борьбе среди пяти команд заняла почетное второе место. Про нелегкие будни на фронте юмора и смеха наш разговор с капитаном команды Дмитрием МАКСИМУКОМ.

БЕЗ ШУТКИ НИ МИНУТКИ

— Откуда такое название?

— Мы всегда находимся на пути поиска новых решений, к тому же не всегда правильных. По этому поводу не стоит расстраиваться — это процесс обучения, который преодолеваем методом проб и ошибок. А это и есть «Метод тыка».

— Те, кто сегодня в основном составе команды, не расточили свои шуточки?

— У них есть желание показать себя, раскрыть свои таланты, расширить кругозор и обменяться творческими идеями. А еще это масса интересных знакомств. А шуточки не могут закончиться.

— Наверное, тяжело заставить смеяться целые залы людей?

— При слаженной работе команды эта миссия выполнима.

— Как вы готовитесь к играм, видимо, времени на это требуется немало?

— Иногда работа так захлестывает и идею известную откуда берутся, тогда программу за два дня можем составить. Но это бывает редко. А в основном на подготовку уходит не один день, ведь КВН-щики должны не только смешно шутить, но и петь, танцевать.

— Мне кажется, непросто руководить коллективом, в котором все талантливы?

— Да, столько ярких личностей вряд ли можно найти в каком-либо коллективе. Мне, конечно, непросто, ведь нужно договориться с этим

коллективом, чтобы было не как в той басне про лебедя, рака и щуку. У нас четкое распределение обязанностей. Трудно было вначале, а сейчас мы уже притерлись друг к другу.

— Если определять по уровню сложности, где тяжелее — за партой или за сочинением очередной репризы?

— Если вы считаете, что в школе сложнее, то вы ошибаетесь. КВН требует много сил и много отдачи. Теоретически мы собираемся два раза в неделю, но на практике выходит гораздо больше. Часто остаемся после уроков, чтобы что-то подкорректировать или добавить, и на это времени не жалко. При этом мы успеваем хорошо учиться и следим, чтобы одно дело не шло наперекор другому.

— На сцене вы смешные. А в жизни как?

— Наверное, да. В нас много энергии и драйва. Причем своими эмоциями мы со всеми готовы делиться.

— Какими достижениями вы можете похвастаться?

— Наша команда еще довольно молодая. В апреле прошлого года мы стали победителями «Весеннего кубка» среди городских команд КВН, в апреле этого года в этом же кубке заняли третье место, а на осеннем кубке были вторыми. Теперь готовимся к «Зимнему кубку», который пройдет в январе. Будем бороться за первое место.

А. БАЕВ.
Учащийся 11-го класса школы № 1.

В ДРУЖБЕ С МУЗЫКОЙ

Гостеприимно встречала детская музыкальная школа № 12 ребят подготовительных групп железнодорожного детского сада «Радуга». Такие творческие путешествия в волшебный мир музыки стали для детей уже привычными.

Экскурсия началась с самого яркого и представительного уголка школы — концертного зала, который за долгие годы впитал в свои стены немало закулисных волнений и переживаний, побед и поражений, но самое главное — все здесь пропитано звуками прекрасных мелодий. Это почувствовали и ребята, с любопытством разглядывая рисунки тяжелых кулис и взмывающие вверх ряды желтых кресел. Помимо этого, на сцене их ждал сюрприз — свое мастерство игры на домре представила Дарья Ушакова. В свои 18 лет Даша является стипендиатом премии губернаторского фонда «Юные дарования Кузбасса», а также лауреатом многочисленных конкурсов, как городских, так и областных.

Но и после этого знакомство с большим залом не закончилось. Когда сцена опустела, маленькие путешественники увидели главного героя, можно сказать, «старожил» зала — белый рояль. Многие узнали об этом инструменте восторженные дети, даже смогли прикоснуться к черно-белым клавишам.

В этой музыкальной прогулке дошколята были не только наблюдателями, но и становились непосредственными участниками. Так, оказавшись в классе аккордеона и баяна, они стали участниками занимательной игры. Слушая знакомые детские песенки, угадывали их, вместе с исполнителями весело допевали до конца. Также смогли узнать, сколько отличий между так похожими на первый взгляд инструментами — баяном и аккордеоном.

А еще для маленьких путешественников ученики Н. Т. Барановской устроили самый настоящий концерт фортепианной музыки. Настя Поверенцова, Таия Князева и Люба Елисеева с удовольствием исполняли пьесы таких известных композиторов, как Свиридов, Чюдман, Дебюсси, и других. Все это создавало атмосферу праздника.

Такие творческие экскурсии не проходят бесследно, принося хорошие плоды. Маленькие дети начинают тянуться к музыке, творческому восприятию и культуре, ому воспитанию. Подрастая, нередко становятся учениками музыкальной школы, как, например, Олея Горчикина, Саша Беляков, Ваня Елисеев. Ювони — бывшие выпускники детского сада «Радуга».

В. ГУБАРЬ.
Студентка.

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору земельных участков (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов на территории города 09.10.2008 г., 14.11.2008 г. рассмотрены обращения, дано предварительное согласование о возможном (предстоящем) предоставлении земельных участков для строительства следующих объектов (в перечне указаны: предположительное место размещения, наименование объекта строительства, ориентировочная площадь):

1. Строительство гаража в районе АЗС по ул. Ламповой, 8, предполагаемая площадь 2600 кв. м.

2. Строительство пожарных резервуаров (для нежилых по-

мещений по ул. Телефонной, 13, реконструируемых под региональный склад) на прилегающей к основному зданию территории, предполагаемая площадь 500 кв. м.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору площадок (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов на территории города Ленинска-Кузнецкого.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, каб. 407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

К НОВОГОДНЕМУ ПРАЗДНИКУ

Долгожданный снег укрыл городские площади и улицы, радуется детвора, играя в снежки, собирает его в кучи, которые потом превратятся в горки. Город уже живет в предвкушении Нового года.

На центральной площади Победы коммунальные службы накапливают снег для будущих горок и ограждения, ООО «Парк Чудес» установил аттракционы. Уже установлена главная елка города, а вокруг нее в новогоднем хороводе закружатся фигуры на металлическом каркасе с подсветкой из светодиодов. Традиционно граждан будут встречать Дед Мороз и Снегурочка. Площадь в этом году будет сверкать и сиять разноцветными огнями.

Какой он будет 2009 год, что он принесет нам? Есть одна поговорка: как встретишь Новый год, так его проживешь. Позитивный праздничный настрой создает задел на весь последующий трудовой год.

Многие предприятия и организации уже включили праздничную иллюминацию, провели ревизию оборудования.

Ночной город понемногу нас подводит к празднику. Но не следует останавливаться на прошлогоднем уровне. На рынке лояliness множество новых более современных, качественных и долговечных материалов для оформления объектов не только к Новому году, но и которые могут подчеркнуть силуэт зданий в темное время суток в течение всего года.

В Ленинске-Кузнецком несколько фирм работают на рынке оказания услуг по ночному светоиллюминационному оформлению города, предлагают свои услуги и предприятия из городов Кемерово, Новокузнецка, Новосибирска.

Получить информацию по праздничному оформлению объектов, консультацию по вопросам приобретения материалов вы можете в управлении архитектуры и градостроительства (тел. 3-23-19, 3-14-22). Мы готовы разработать эскизы оформления объектов.

Р. МИЛОВАНОВ.

Главный специалист УАиГ, главный художник.

МОУ «Гимназия № 12»

объявляет набор детей на курсы дошкольной подготовки.

Телефон **7-40-38.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота
По состоянию на 14 часов	2.12	3.12	4.12	5.12	6.12
Облачность, осадки					
Давление, мм	766	766	761	756	748
Т, °С	- 23	- 19	- 18	- 15	- 10
Влажность, %	67	73	72	66	75
Ветер, м/сек.	Ю 1	Ю 3	Ю-В 1	Ю-В 2	Ю-З 5

ПРОТИВ ПОЖАРОВ

Постановление № 1873

администрации города Ленинска-Кузнецкого от 27.11.2008 г.
«Об установлении особого противопожарного режима на территории города Ленинска-Кузнецкого»

В целях укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан и их имущества от пожаров в зимний период, в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», статьей 17 Закона Кемеровской области от 06.10.1997 № 33-ОЗ «Об обеспечении пожарной безопасности» и распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 14.11.2008 № 1212-р «Об установлении особого противопожарного режима на территории Кемеровской области» постановляю:

1. Установить на территории города Ленинска-Кузнецкого особый противопожарный режим с 1 декабря 2008 г. по 1 февраля 2009 г.

2. Утвердить перечень первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря для помещений и строений, принадлежащих гражданам: ёмкость с песком (0,1 куб.м) или 1 огнетушитель, пожарный инвентарь (лом, багор) из расчета 1 на 10 домовладений.

3. Предложить отделу ГПН г. Ленинска-Кузнецкого управления ГПН Главного управления МЧС России по Кемеровской области (Е.А.Шалин):

3.1. Проанализировать состояние противопожарной защиты города на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

печению пожарной безопасности и утвердить комплекс профилактических мер по предупреждению пожаров и гибели людей с учетом специфики территории города.

3.2. Усилить требования по соблюдению правил пожарной безопасности должностными лицами, руководителями предприятий, организаций и гражданами, используя предоставленные права в соответствии с законодательством.

4. Отделу административной работы администрации города (Н.А.Дупляков) разработать график и организовать дежурство в период особого противопожарного режима из числа сотрудников администрации города для оперативного реагирования на возникновение пожаров и их тушения.

5. Предложить ОАО «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого» (Л.И.Пачель) совместно с отделом по взаимодействию с общественными объединениями и СМИ (И.Г.Кайзер):

5.1. Организовать и провести разъяснительную работу с населением по соблюдению правил пожарной безопасности и порядка действий при возникновении пожара с привлечением представителей уличных комитетов, руководителей объектов жилищно-коммунального хозяйства.

5.2. Активизировать работу по пропаганде и добровольному участию населения в решении вопросов противопожарной защиты квартир и жилых домов.

6. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций, учреждений всех организационно-правовых форм собственности:

6.1. Организовать дежурство имеющихся добровольных пожарных дружин и пожарной техники, установку звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара, создание запаса воды и закрепление за работниками одного из видов противопожарного инвентаря для целей пожаротушения. Предусмотреть использование имеющейся водозной и землеройной техники для тушения пожаров.

6.2. Организовать контроль за содержанием и исправностью источников противопожарного водоснабжения, определить порядок очистки от снега и обеспечить свободный подъезд к ним в зимнее время. Запретить снятие с учета неисправных источников противопожарного водоснабжения без согласования с органами Государственного пожарного надзора.

7. Предложить отряду ГПС-7 МЧС России по Кемеровской области (В.Д.Ватутин) организовать проверку наличия и состояния пожарной техники и иной техники, привлекаемой для целей пожаротушения.

8. Опубликовать постановление в средствах массовой информации.

9. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

В.К. ЕРМАКОВ.
Глава города.

В ЭТОМ году двадцатый раз отмечался день борьбы со СПИДом. Хотелось бы еще раз напомнить об этом инфекционном заболевании, которым заразиться довольно сложно, но и излечить его невозможно. С ним можно долго жить, постоянно наблюдаясь у врача и проводя поддерживающее лечение.

О способах заражения, симптомах, сопровождающих это заболевание, можно услышать и прочесть в литературе, распространяемой сотрудниками центра СПИД, на семинарах, проводимых в учебных и лечебных учреждениях. Более подробно вы можете узнать о нем в поликлинике, так как до теста на ВИЧ-инфекцию проводится обязательное дотестовое консультирование, во время которого врач подробно и квалифицированно ответит на вопросы. Расскажите он и про период «окна», длящийся до 6 месяцев, когда невозможно лабораторно определить заболевание, но человек уже может быть опасен для окружающих.

В нашем городе (к счастью) многие имеют данный диагноз, всего зарегистрировано 81, а за 11 месяцев 2008 года – 25 случаев. Существуют три пути заражения, но преобладает инъекционный, при использовании «грязного» шприца для введения наркотического вещества, изготовленного кустарным способом.

Болезнь не смотрит на социальный статус, она поражает всех, кто встречается на пути. А встречается чаще всего дети, бегающие из дома от непонимания или домашнего насилия. Родители, перенесшие

насилие в собственном детстве, часто страдают от его последствий. Это эмоциональная неустойчивость и раздражительность, низкий самоконтроль и отсутствие критичности, низкая самооценка и агрессивность, депрессивность и опыт родительского отвержения в детстве. Они часто переносят этот опыт на своих детей и практикуют разнообразие формы насилия: психологическое, физическое и эмоциональное. Часто они этого даже и не осознают. Родители могут отвергать (постоянно критиковать) детей и терроризировать (играть причинением физического вреда), эксплуатировать (лишать права иметь свои взгляды, чувства, желания) и игнорировать (не проявлять любовь и заботу), пренебрегать (интересами и нуждами) и оказывать сексуальное насилие. Такие формы насилия могут иметь физические, поведенческие и социальные последствия, к которым относятся зависимые формы поведения и заболевания, полученные в результате травм.

По особенностям внешнего вида, психическому состоянию ребенка и поведению родителей (или лиц, их заменяющих) всегда можно заподозрить применяемое насилие по отношению к ребенку. А вовремя принятые меры способны помочь ребенку и уберечь его от будущих проблем. Именно равнодушие и насилие гонят детей из дома на улицы, где они знакомятся с наркотиками, незащищенным сексом и прочими «прелестями» жизни.

КТО ИЗ НАС РИСКУЕТ?

В списке стоящих на учете в нашем центре СПИД преобладают молодые люди, не имеющие среднего образования, не получившие профессии, имеющие ранний сексуальный опыт и вредные привычки (алкогольная, наркоманическая зависимости). Сколько еще таких детей возьмут на учет до конца этого года и в течение следующих? Сколько их, уже больных и не знающих об этом, живут рядом с нами и продолжают заражать своих друзей и подруг?

Хотелось бы обратиться к педагогам, классным руководителям, полномочным по правам участников образовательного процесса при школах, к школьным инспекторам милиции и сотрудникам отдела опеки и попечительства: совместно с медицинскими работниками школ и поликлиник надо своевременно отслеживать насилие и пресекать его. Следует вести разъяснительную работу и осуществлять контроль родителей, ведущих нездоровый образ жизни и практикующих асоциальное поведение.

Профилактика ВИЧ-инфекции, по нашему мнению, состоит не только в борьбе с ее распространением, но и в профилактике формирования «групп риска».

Узнать подробнее о ВИЧ-инфекции и сдать анализы можно в рабочие дни с 9 до 11 часов по адресу: улица Толкинская, 10/2 (остановка «Кафе»).
Н. ХАРЧЕНКО.
Психолог.

ГОРОДСКАЯ ПАВЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого
и автономное учреждение «Редакция газеты
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора **В.В. ПЛИСЕНКО.**

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография»
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подлисан
в печать в 17 часов 1.12.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 2711
Цена в розницу -
договорная.